

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon száma 124.

Felelős szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewffy-ter 7. szám alatt

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk

Városi közigazgatásunk.

Milyen szempontokból vegyük tárgyalás alá az új szervezési szabályrendeletet?

V.

Célunk keretén belül hátra van még, hogy az új szabályrendelet-tervezetnek az egyes tisztviselői állásokra s ezek hatásköri beosztására vonatkozó részeivel is foglalkozzunk.

Lapunk szűk tere nem engedi, hogy bővebb részletességgel s részletes indoklással fejtsük ki e részben való álláspontunkat. Holnap már a képviselőtestület előtt lesz a tervezet, most már tehát a közgyűlés előtt csak most szólhatunk hozzá.

A tervezet sorrendje szerint igyekszünk menni.

A polgármesteri és főjegyzői állásokat — mint már jeleztük — mai szervezetében meghagyandónak tartjuk.

Az I. osztályú közigazgatási fogalmazó és katonai nyilvántartó — mint önálló hivatalnok — helyébe elegendőnek tartunk a főjegyzői hivatalban összekötöttében egy írónoknát avagy II. osztályú közigazgatási fogalmazónak a beállítását. Sem a munkakör, sem az odatartható munkák természete ennél nem kíván nagyobb állást.

A gazdasági tanácsnoki állást teljesen feleslegesnek tartjuk. A munka körébe osztott munkát elvégezheti egy köteleességtudó, józan gondolkodású s érdemes városgazda is. A téglagyári felügyeletet e szakosztályból a számvevői osztály alá helyeznők. A városgazda mellé aztán legfeljebb egy díjnak volna adandó az irodai munkák végzésére. Gazdasági berendezésünk egyáltalán nincs oly terjedelmű és nem annyira bonyolult, amellyel a városgazda is meg ne birkózhassék.

A két alszámvevő helyett egyet is elégnek tartunk. Egy főszámvevő, egy alszámvevővel s két számtiszttel — ha ezek dolgoznak és ügyességük, értelmességük is megfelelő, a mindennél nagyobb

számvevői ügykört is el volna képes látni.

Az adóhivatal élére — mint már említettük is — legalább is jogot végzett tanácsost állítanánk. Rövid indokunkat már előbb jeleztük. E hivatalban a nyilvántartó mellett még egy II. osztályú fogalmazó is — főlegesen. Végrehajtó azonban semmiképpen sem elegendő csak — egy, hanem legalább is három.

A községi bírói és közgyámi állást — mint külön önálló állásokat megszüntetnők s ezek részszortják más állásokhoz kapcsolnók. Éppen úgy, mint a tervezet helyesen teszi ezt a levéltárosi állás megszüntetésével.

A községbírói teendőket elláthatná a közigazgatási tanácsnok avagy még inkább egy rendőralkapitány, aki a kihágási ügyeket is végzi. A közgyámi és árvaszéki jegyzői teendőket egy hivatalnok által tartjuk elvégezhetőnek.

Kerületi orvosi állást még az Aradi-utcai részre is szerveznők. Az ügyési állásnál a tiszteletbeli állások mellett csak egy ügyészségnek a szervezése nem szerencsés gondolat. Vagy a mai megosztás tartandó meg, vagy a főügyész mellé alügyészség szervezendő. A magánpraxis megenedő.

A rendőrségi fogalmazó személyzet redukálendó.

Az írónokból elegendő annyi, mennyi a különböző osztályú irodák vezetésére szükséges.

A halottkémi teendők ellátásáról — ugyilátszik — a tervezet megfeledezett.

Ezek a főbb dolgok, amikre a tervezet áttanulmányozása után rá kellett mutatnunk.

Többre most nincs terünk. De felhívjuk megjegyzéseinkre a képviselőtestületi tagok figyelmét. Bizonyára megtalálják önmagukról is e megjegyzéseink részleti indokolását is. Azt hisszük, hogy helyes nyomon járunk már e megjegyzéseinkkel is. *kp.*

Minden független érzelmű ember „Makói Független Újság”-ot olvas és követeli, ahol csak megfordul.

Mi újság a politikában?

A képviselőház ülése. — A miniszterelnök a királynál. — A Désy pör ítélet előtt.

A közvélemény mára sejtette a döntő ütközetet a hadilábon álló parlamenti ellenfelek között. A nagy pör azonban, amelyről a politikusok olyan sokat várnak, egy kissé ismét eltolta az eseményeket. Abban az esetben, ha a bíróság már szombaton meghozta volna ítéletét, a parlament ülés-terme esetleg kemény harcok színtere lett volna. Így azonban az ellenzék arra az álláspontra helyezkedett, hogy a pártok csak az ítélet kihirdetése után jelenhetnek meg az ülés-teremben. A mai ülés tehát nagyon egyhangú volt.

A mai ülésen egyébként — Balogh igazságügyminiszter tárgyalás közben azt a nevezetes kijelentést tette, hogy a jövő évben életbeléptetik a polgári perrendtartást.

A miniszterelnök tegnap délben audiencián jelent meg ő felsége előtt. A kihallgatás, mely elé politikai körökben érthető érdeklődéssel tekintettek, teljes egy óra hosszat tartott. Félhivatalos híradás szerint Lukács László folyó ügyekről tett jelentést a királynak. De több, mint valószínű, hogy a miniszterelnök informálta az uralkodót pöréről is. Udvari körökben úgy tudják, hogy ő felsége elejtette Lukács Lászlót, akárhogy is fog hangzani a bíróság ítélete.

A miniszterelnök pörében ítélkező bírák tegnap a törvényszéken tanácskozára jöttek össze. A tanácskozás mindössze fél óra hosszat tartott és nem szorított egyébire, mint hogy a bíróság tagjai közölték egymással jegyzeteiket, amiket a tárgyalás során készítették. Kiszivárgó hírek szerint a két szavazó bíró közül Langer bíró a fölmentés mellett van, Kálly pedig enyhe büntetést akar kiszabni. Természetesen mindez csak találgatás, mert hisz a bírák

fölfogása külön-külön nem juthat nyilvánosságra.

Ma és holnap újra összeülnek a Lukács-Désy-pör bírái hosszabb tanácskozássra.

A vármegye ügyei.

Közgyűlés a megyén.

Csanádvármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőt tartotta meg Hervey István alispán elnöklésével évnegyedes rendes közgyűlését.

Mint minden alkalommal, úgy ma is igen sok tárgya volt a megyei közgyűlésnek, de ezek nagyobbára a közigazgatás körébe tartozó ügyek voltak. Hiányzottak most a politikai természetű kérdések, melyek más alkalommal érdekes vitákra szolgáltatnak alkalmat. A mai közgyűlésen nem volt semmiféle vita, mindenütt és minden észrevétel nélkül tudomásul vették az állandó választmány határozatai javaslatát és az egész közgyűlés rövid egy óra alatt véget ért.

Magáról a közgyűlésről az alábbi tudósítást közöljük:

Istók Barnabás dr. megyei tisztifőorvos indítványt adott be a törvényhatósághoz, melylyel ezt célozta, hogy a törvényhatóság írjon fel a belügyi kormányhoz a községi és körorvosok nyugdíjintézetének mielőbbi felállítására iránt.

A törvényhatóság az indítványt magáévá tette és kimondotta, hogy nemcsak felire tárgyban a belügyi kormányhoz, hanem feliratának támogatását kéri a törvényhatóságoktól is.

Zemplénvármegye átirata folytán kimondotta a vármegye törvényhatósági bizottsága, miszerint a román nemzetiségi bankok üzelmének megakadályozása ügyében felir a miniszterhez.

Tolnavármegye község munkásnóthorok létesítése tárgyában írt fel a belügyminiszterhez és feliratának támogatását kérte Csanádvármegye törvényhatóságától, minek teljesítését ki is mondotta a törvényhatóság.

Hasonlóképpen kimondotta a vármegye törvényhatósági bizottsága Alsófehérmegye megkeresése folytán, hogy a fegyvertartás és eladás országos rendezése tárgyában a belügyminiszterhez feliratot intéz.

60

HOLD LUCZERNÁS

EGÉSZ ÉVI HASZNÁLATRA

KIADÓ

IRITZ MIKSÁNÁL.

Makóváros képviselőtestülete a gyepmesteri szolgálatról és a gyepmester díjazásáról szabályrendeletet alkotott, melyet lényegtelen módosítással jóváhagyott a vármegye törvényhatósági bizottsága.

Borka István rendőrbiztos ruhatárvány folyósítását kérte Makóváros képviselőtestületétől. A város képviselőtestülete azonban nem teljesítette a rendőrbiztos kérelmét, miért is a biztos a vármegye törvényhatósági bizottságnál élt fellebbezéssel, de a törvényhatósági bizottság is elutasította a kérelmet.

Streba Sándor apátfalvai községi segédjegyző fegyelmi vizsgálat alatt megvált állásától és kérte a fegyelmi vizsgálat tartama alatt visszatartott kétharmad fizetésének kiutalását.

A község képviselőtestülete a kérelmet nem teljesítette, miért is Streba a törvényhatósági bizottsághoz fellebbezett. A törvényhatósági bizottság elutasította Streba fellebbezését.

Püspöktele község szabályrendeletet alkotott a községi ügykezelésről, de ez ellenkezik bizonyos tekintetben a fennálló törvényekkel, ezért a vármegye törvényhatósága a szabályrendeletet újabb tárgyalás végett vissza küldötte a község képviselőtestületének.

Tekintettel arra a körülményre, hogy az állati hullaégető kemencék sehol sem váltak be, a vármegye törvényhatósági bizottsága nem hagyta jóvá sem Csanádpalota, sem Nagylak községnek állati hullaégető kemence felállítására vonatkozó határozatait.

Végül jóváhagyta a törvényhatóság a községek zárszámadásait, mire a közgyűlés véget ért.

Egy makói tanító tragédiája.

Maryc Endre állami iskolai tanító megőrült.

Makó város társadalmát fájdalommal érintette egy kiválóan derék tanító szomorú tragédiája, akinek szomorú sorsa, hogy egy hosszú, fáradságos s nemes munkában eltöltött élet delelőjén, elborult elmével, a legőszintebb részvétet váltja ki minden érzni tudó ember szívéből. Maryc Endre állami iskolai tanító szomorú sorsát tárgyalják ma az egész városban.

Maryc Endre makói állami iskolai tanító egyike volt a legszorgalmasabb tanítóknak. A gondjaira bizott növendékeket szeretettel s buzgón oktatta. Nemrégén került Makóra. Ezelőtt Zemplén vármegyében működött, ahonnan 5 esztendővel ezelőtt Makóra helyezték. Szorgalmáért s buzgóságáért az elmúlt évben címzetes igazgató-tanítónak nevezték ki.

A szerencsétlen tanítónak már régóta ugyszólván rögeszméjét képpezte az, hogy új módszert talál fel, melynek segítségével a helyesírást mindenki rövid idő alatt megtanulhatja. Ebbe az eszmébe aztán annyira belehajszolta magát, hogy beleőrült szegény.

A rettenetes baj a múlt hetekben kezdett mutatkozni a derék tanítón. Ekkor kezdte hirdetni, hogy feltalálta az új módszert. Uton-utfélen hangoztatta a boldogtalan ember, hogy az általa feltalált módszer szerint mindenki egy óra alatt megtanul helyesen írni. Már ekkor mindenki, aki alaposabban megfigyelte beszédjét láthatta, hogy a szegény szerencsétlen ember megzavarodott.

Napokig így járt kelt a szerencsétlen ember, persze állandó megfigyelés alatt, míg aztán - tegnap délután kitért rajta a dühöngő elmebaj. Ordított szegény az utcán s csak nagy fáradsággal lehetett lefogni a boldogtalan embert, a kit a kórház elmebeteg osztályára szállítottak. Onnan pedig valószínűleg a Lipótmezőre fogják szállítani.

A szerencsétlen tanító szomorú sorsa városszerre mély részvétet keltett.

A makói küldöttség Budapeszen.

Mit mondtak a miniszterek?

A makóiaknak, mint azt megírjuk, nagyobb küldöttsége járt Galambos Ignác dr. polgármester vezetésével két napon át a minisztereknél, hogy ott különféle városi ügyek elintézését megsürgessék.

A küldöttség először a földművelésügyi miniszternél járt, hol a tehénjárású gazdaság részére kérte, hogy a nyugoti szarvasmarha tenyésztéséről a magyar fajú tenyésztésére térhessenek át.

Erre nézve a miniszter megadta az engedélyt, de kijelentette azt is, hogy nem tartja helyes dolognak és csak igen kevés idő fog eltelni, mikor a makóiak újból kérik, hogy a nyugoti fajú tenyésztésre térhessenek át.

A törvényszék ügyében Lukács Lászlónál járt a küldöttség. Itt már nem kísérté annyi siker a küldöttség fáradozását, mert Lukács ugyan megígérte, hogy megkapja Makó a törvényszéket, ha az ország pénzügyi helyzete azt megengedi.

Az igácsi és királyhegyesi utak kikövezése ügyében Beöthy kereskedelmi miniszter sem adott biztatóbb választ, mint a miniszterelnök. Megígérte a két ut kikövezését, ha változik az ország pénzügyi helyzete.

A miniszterek tehát csak ígértek, de mindenütt ott van, ha majd az ország anyagi helyzete megengedi. Szóval a küldöttség körülbelül annyit végzett, hogy néhány miniszteri ígérettel gazdagította Makóvárosát.

Bogdán Károly.

Egy öreg embert temettek ma el Makón. Bogdán Károlyt, kit 88 éves korában váltott meg a halál földi szenvedéseitől.

Nem sokan ismerték városunkban ezt a külsőleg egyszerű, de sok tudású embert. A népnevelésnek volt fáradságtalan munkása, ki csaknem 50 évig működött a nyomorúsággal, bajjal teli tanítói pályán. Ebből az 50 évi tanítói munkásságából 30 Makóra esik.

A helybeli orthodox zsidó iskolában volt tanító. Itt terjesztette a tudás fényét és modern gondolkodásával, hatalmas tudásával élesztette a felvilágosodásnak halvány szövénekét.

Ez az uttörő munka nem talált iskolafentartó hatósága részéről el-

ismerésre. A kor szellemétől elmaradt emberek a szó igaz értelmében megkeserítették az öreg tanító életét, ki egykor mint bajai polgáriskolai tanító kellemesebb napokat élt.

Igaz, hogy abban az időben, mikor Bogdán Károly megkezdte Makón tanítói működését, nagyon szegény anyagi körülmények között volt hitközsége. Részint e szegénység volt az oka annak, hogy az öreg tanító gyakran hónapokig nem kapta meg fizetését. Azonban nagy része volt ebben a vezető emberek kicsinyességének, jobban mondva rossz indulatának, mely így akart bosszút állani az elmozdíthatatlan tanítón felvilágosodást terjesztő munkájáért.

Ugyszólván egész működése nem volt más, mint a felvilágosodásnak küzdelme a maradisággal. Működése hosszú láncolata volt a nélkülözéseknek, melyet a tanító a bölcs megadásával tűrt, szenvedett. Csak mikor türethetlenné vált olykor-olykor helyzete, fizetése kiutalása érdekében fordult a közigazgatási hatósághoz, mely nem egyszer, de számtalanszor volt kénytelen közbelépni, hogy az éhező tanító hozzá jusson csekély fizetéséhez.

Néhány évvel ezelőtt megtörte az öreg tanítót a nehéz munka, a nélkülözés, a szenvedés. Nyugalomba vonult. Az állam méltányolva hosszúságú népművelői munkáját, miután a tanítói nyugdíjintézetnek tagja nem volt, részére kegydíjat folyósított.

Ezóta a tudományoknak élt csak az öreg ur. Pár nappal ezelőtt lepte meg a betegség: az agghori gyengeség és amilyen zajtalan volt munkája életében, olyan csendesen szenderült jobblétre is az elmúlt éjszakán.

Ma temették el ezt az öreg tanítót, kit még az a részvét sem kísért el utolsó útjára, melyet megérdemelt volna, de azok, kik ismerték ezt a tudós férfit, azok megfogjuk őrizni az ő emlékét.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár Junius 3 Kedd, Rómkath Ágoston pk. Protestáns Ágoston Gör kath. Május 14. Nap kél 4 óra 17 perokor, nyugszik 7 óra 37 perokor.

Időjárás. A budapesti meteorológiai jelentése szerint a következő időjárás várható: Az Helyenkinj eső és lényegtelen hőváltozás várható. Sürgönyprognózis: sok helyütt eső csapadék Déli hőmérséklet! 17.70

— Junius. Ránk köszönt a nyár. Makón megkezdődik a nyári élet, amely az idén sem ígérkezik valami különlegesnek. Junius még a forgalom jegyében fog leperegni, szülők jönnek, tanulók vizsgáznak, a nyaralásra utazók bevásárolnak, aztán elutaznak a diákok sok ezrei, velük a szülők, a nyaralók, csend lesz a városban, halk, ünnepies csend, mintha mindennap vasárnap lenne. Őszintén szólva, nem örülünk a nyári kisvárosias hangulatnak, amelyet nagyban elő fog segíteni az idén az, hogy a nagy háborus bonyodalmakkal és politikai izgalomokkal megbénult minden olyan gazdasági életerő, amely Makó munkás népének foglalkozást, munkát biztosíthatott volna.

— Tanítókat keresnek Csanádmegyében. A hivatalos lapban ma hir-

dették meg az állami iskolai tanítói állásokra való pályázatokat. Csanádmegyében 5 tanítót keresnek. Két tanítói állás a makói tanyákon, kettő a battonyai tanyákon és egy a végegyházai állami iskolánál üresedett meg. A tanítói állásokra a pályázati kérvényeket a kir. tanfelügyelőségben lehet benyújtani.

— Virilisjog átruházás. Özv. Kusz Józsefné, Makó városánál fennálló virilisjogát Zsiga János makói telekkönyvezetőre ruházta át.

— Hirtelen halál munkaközben. Sajtos Antal szőlőmunkás ma délelőtt Nacsa Mihály szőlőjében dolgozott. Permetezte a szőlőt, midőn egyszer hirtelen rosszullettől panaszkodott gazdájának. Nacsa azt ajánlotta munkásának, hogy üljön le a hűvösre pihenni, mit Sajtos meg is tett. Nacsa pedig a közeli Marosra sietett egy korsó vízzel, mivel munkását akarta felidíteni. Mikor Nacsa a korsó vízzel visszatért, Sajtos már halott volt. Az orvosi vizsgálat halál okául szívzshűdést állapított meg.

— Nem jó a fegyverrel játszani. Vig József 19 éves béres legény ma hajnalban gazdájának, Nacsa Andrásnak flóbert puskájával babrált, miközben a fegyver elsült és a golyó a fiatal ember lábába furdott. A sérült fiatal embert a megyei kórházba szállították, hol most ápolják.

— A csanádapácai csodadoktor bűnhődése. Frittmann Gáspár soltvadkerti gépész Kovács Pál csanádapácai földmivest, mint orvos megvizsgálta és készített gyógyszerekre nyolc koronát kért, ugyanigy csalt ki tíz koronát Pácsika Illés gazdától is. A szegedi törvényszék ma ítélték Frittmann felett. A tárgyaláson kiderült, hogy Frittmann már tizenkétszer volt bűntette és bűnlajstromában a büntettek minden faja szerepel. Jelenleg Kalocsáról kísérték át szuronyos börtönörrök. Frittmann a tárgyaláson tagadta bűnösségét, azonban a tanuk terhelő vallomása után a bíróság bűnösnek mondotta ki két rendbeli család és egy rendbeli közegészség elleni kihágás vétségében és tekintettel rovit multjára, egy évi börtönre ítélte.

— Anyakönyvi hírek. Házasságok köztök. Sztójkoneszku János Trepp Lidiával, Zsikai Pál Szántó Teréziával. Elhaltak. Nacsa János 4 hónapos, Bogdán Károly 87 éves, Farkas József János 7 hónapos korában.

— Legfinomabb, elszakíthatatlan, francia „Mimi“ férfi gummi-övszer 1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tuczat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 korona. Porto 30 fillér.

„Hez“, Budapest, VIII. Losonczi utca 13. Diszkrét szétküldés.

Ég a nagylaki kendergyár.

Negyedmillió korona a kár.

Telefonon jelentették ma Makóra a délutáni órákban, hogy a nagylaki kendergyár lángokban áll. A hír vétele után azonnal érdeklődtünk a veszedelem iránt, mely egyike a legnagyobb tűzvészeknek, melyek valaha e megyében pusztítottak. Oriási értékek váltak s válnak rövid órák alatt semmivé, hamuvá.

A tűz a kendergyár egy fából készült pajtájában keletkezett, hogy hogyan, erre nézve ezideig semmi bizonyosat nem lehetett kinyomozni. A rendkívül gyulékony kenderkőc ugyszólván pillanatok alatt lángok-

ban állott. A tűzveszedelem láttára, a gyári tűzoltóság azonnal munkához látott, ámde a rendkívül gyorsan terjedő tűzvesz egész lángtengerré változtatta a gyártelepet s ily iszonyatos lángtengerben a gyári tűzoltóság felszerelése valóságos gyermekjáték számba ment.

A pajtában keletkezett tűz gyorsan terjedve, csakhamar lángokba borította a közelben levő kenderkazlakat, melyek irtózatossá pokoli hőséget terjesztve, ugyszólván lehetlenné tették a mentési munkálato-

kat. A kenderkazlakról a készáru rak-tárakba csapott át a lángtenger s bár a nagylaki s a környékbeli tűzoltóság dicséretes gyorsasággal ki-vonult, a pusztító elem rombolását nem bírták megakadályozni.

Mikor e sorok íródnak a nagylaki kendergyár még mindig lángokban áll. A kár már ezideig meghaladja a negyedmillió koronát.

A nagy kár egy része megtérül biztosítás következtében. A tűz keletkezése dolgában a hatóság a leg-erélyesebb vizsgálatot indította.

A makói piacról.

Csanádmegye terméskilátásai.

A piaci árak változatlanok.

Amire az egész ország gazdaközön-sége kíváncsi volt, a vetések állapo-tára az immár előttünk fekszik. A földművelésügyi miniszter kiadta jelen-tését a vetések állapotáról s ebből látjuk, hogy az országnak átlagosan közepes termésre van kilátása. A mi-niszteri jelentés szerint Csanádvárme-gyének jó közepes termésre van ki-látása. A miniszteri jelentés szerint a csanádmegyei buzavetések 2 vel a tavaszi vetések 2-vel, az árpa és zab vetések 1-gyel, tehát nagyon jól lettek osztályozva. Ugy, hogy ezen miniszteri jelentés igazán kecsesgató képet nyújt gazdáinknak a termést illetőleg.

A miniszter jelentése a tőzsdére nézve különösebb hatást nem gyako-rolt. Budapesten ma a buza méter-mázsájáért 22 kor, 40 fillért fizettek.

A makói piacon a buza ára vasár-nap 20 korona 40 fillérbe került.

A kukorica ára változatlanul szilár-dan tartja magát. Métermázsájáért 16 koronát fizettek úgy Makón mint Bu-dapesten.

Egy makói ember halálos szerencsétlenség

Elevenen eltemetve.

Halálos szerencsétlenség ért ma egy makói fuvaros embert, aki a református temető melletti gödrök-ből földet akart fuvarozni, miköz-ben a meglazult föld rázuhant s maga alá temette a szerencsétlen embert, akit ugyan még elevenen sikerült a földtömeg alól kiszaba-dítani, de oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy aligha hever ki azokat. A szerencsétlenségről tu-

dósításunk következő: Nacsza And-rás makói fuvaros ma reggel két kis gyermekével kiment, hogy föld-et fuvarozhasson a református temető melletti gödrökből. Kocsi-ját odaállította a gödrök mellé maga pedig szorgalmasan ásta a földet. Egyszerre a meglazult föld rázu-hant a dolgozó emberre aki mel-lett ott szorgoskodott két kis gyer-meke. A föld teljesen maga alá temette Nacsza Andrást s két gyer-mekét.

A nagy robajra s az egyik gyer-mek kétségbeesett jajkiáltásaira — aki véletlenül a gödrön kívül állott. — oda siettek a közelben dolgozó emberek s hozzálátták a mentéshez s másfél órai nehéz munka után sikerült Nacsát s a gyermeket ki-szabadítani a rájuk zuhant földtö-meg alól.

Mindketten éltek sőt a kis fiúnak semmi különösebb baja nem tört-ént. A szerencsétlenül járt apa ellenben rendkívül súlyos sérülése-ket szenvedett a fejen, oldalon s lábain. Ezenfelül sebei megfertő-ződtek.

A szerencsétlenül járt embert beszállították a kórházba, hol ápo-lás alá vették. Állapota rendkívül súlyos.

SZÍNHÁZ.

Utolsó heti műsor.

Kedden, június 3-án bérletszűnet-ben negyedszer Aranyosó, látványos nagy operett.

Szerdán, június 4-én páros bérlet-ben Molnár Janka jutalomjátékául Boccaccio nagy operett.

Csütörtökön páratlan bérletben itt először. Csak felnőtteknek Bella Szomori Emil vígjátéka.

Pénteken, bérletszűnetben itt elő-ször Peterdy Etus jutalomjátéka A lila dominó nagyoperett.

A miniszterelnök.

Nagy Endre szellemes vígjátékát adták ma nagy siker mellett. Kom-lós Vilmos jutalomjátéka volt ma. A közönség, e kedvenc művész melegen ünnepelte s elhalmozta figyelme számos jelével. A kitűnő darab nagyon tetszett a közön-ségnek.

— Molnár Janka jutalomjátéka. A társulat legbájosabb női tagjainak egyike, Molnár Janka, akit a makói közönség igazán a rajongásig szoret Szerdán tartja jutalom játéka Soup-pé, remek szép klasszus operettjé-ben a Boccaccio-ban. Fiametát fogja énekelni, ebben a szerepben Molnár Jankának Szabadkán óriási nagy si-kere volt és hogy a darab sorozatos előadásokat ért meg, abban neki is oroszán része van. A többi főbb sze-repeket Nádasyné, Peterdy Etus, Falk Erzs, Burányiné, Nádas, Remete, Nagy Dezső, Burányi, Komlós, és Káldor játsszák. Mint értesülünk a makói uri közönség körében széles körű akció indult Molnár Jankának a darab keretében való ünnepelésére.

— Bella. A budapesti Vigszínház frappáns sikerű darabját Komori Emil

Bella-jat csütörtökön kerül bemuta-tóra nálunk. A címszerepet Sinkó Gi-zi játssza. Az előadás csak felnőttek számára való.

Regény.

Egy világváros rejtelmei.

(105)

21. fejezet.

Tekla grófkisasszony.

Tekla grófkisasszony gyakran társalgott Korbayval.

Ilyen beszélgetések alkalmával arról győződött meg, hogy az or-vos tudományosan képzett férfiú és igen okos ember.

A grófkisasszony szalónjában forgolódo mánás ifjúság társalgá-sa üres fecsegésnek tetszett a le-ny előtt.

Miről beszéltek azok? Asszony-ról, lóról, kártyáról, vadászatról, párbajról.

Es miről beszélt Korbay?

Irodalomról, művészetről, törté-nelemről, az orvosi tudomány vim-mányairól és mindazon emberba-ráti intézményekről, melyeket a szenvedő emberiség javára — a mánásvilágnak kellene létesíteni.

A kétéle társalgás közt nagy volt a különbség, s Tekla grófkis-asszony napról napra jobban von-zódott Korbayhoz.

A tisztelet és rokonszenv később szerelemmé fejlődött.

Ha csak egy nap nem jött az orvos, Tekla szívét nyugtalanság fogta el.

Nappal gondolatban vele foglal-kozott, éjjel róla álmodott.

Es ez az ember, kit Tekla gróf-nő titokban imádott és a kiért a mánás ifjúság színejavát utasította vissza, olyan irtózatoss, olyan un-dorító bünt követelt el!

Tekla grófkisasszony ereiben meghűlt a vér, mikor a halottrab-lás híret az újságból olvasta.

Nem akart hinni szemének.

De az újság vastag fekete betűi rámeredtek és hangosan kiáltották fel: „A halottrabló Dr. Korbay Arthur!”

Mintha kést forgattak volna szí-vében.

Folyt. köv.



„VARAZSFUVOLA.”

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját-szani. A „Varazsfuvola” rendkívül keilemes-20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő-vel van ellátva. Diszes kivitelben, kotta, füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer-Király” országszerte a legolcsóbb hangszeráruházában kapható, Budapest, József-körút 15. — Gyorsjavító műhely. Kérien fényképes hangszerárjegyzéket

SÜRGŐS FIGYELMEZTETÉS!

A tisztelt közönséggel van szeren-esénk tudatni, hogy az összes illatszer, piperezappan, arckrémek, általában valamennyi kozmetikai és háztartási cikkekéről szóló kimerítő 24 oldalas ér-tésítők újabb kiadása már megjelent; kérjük megfizetni. Ingven és bérmentve küldi szét a „HEZ” illatszertár veze-tősége, Budapest, VIII. Losonci-utca 13.

FIGYELEM!

„HEZ” arckréme 80 fill.
„HEZ” arcszappan 80 f.
„HEZ” arcpouder 80 fill.
3 darab bármelyikből egyszerre ren-delve — pénz előzetes beküldésénél bérmentve. Diszkrétan küldi:
„HEZ” illatszertár Budapest, VIII. Losonci-utca 13.
Nagy árjegyzékünk ingven és bérmentve.

Megnyílt ma vasárnap

a marosi part (iszap) fürdő

a ludvári erdőnél s a nagyérdemű közönség rendelkezésére áll, uszó tenfolyam 15 ikén kezdődik s arra tanulókat már most felveszek, a legjobb

kőbányai király sör

s kitűnő hegyi bor lesz kapható. A nagyérdemű közönség nagy-becsű partfogását kéri Rankl János fürdőbérő.

FONTOS!

„HEZ” kölnivíz 1 liter
50 fill. „HEZ” kölnivíz fél liter
3 kor. „HEZ” kölnivíz szappan 1 drb. 60 fillér., 3 drb. 1 kor.60 fill.
A mi összeg elsőrendű voltáért fe-lelősséget vállalunk.
Küldi: „HEZ” illatszertár Budapest, VIII. Losonci-utca 13. Nagy árjegyzékünk ingven és bérmentve.

Nem mese!

Ha pattanása vagy szepője ami „HEZ” esodaszappanunktól el nem mulik, ugy pénzét kötelesek vagyunk visszaadni. 1 drb „HEZ” esodaszappan 2 korona 50 fillér. 3 drb. „HEZ” esodaszappan 7 korona. Használati utasítás hozzá-jár. A pénz előzetes beküldésénél portó 30 fillér, utánvételes küldésnél portó 84 fillér. Diszkrétan küldi: „HEZ” illatszertár Budapest, VIII. Losonci-utca 13. Nagy árjegyzékünk ingven és bérmentve.

Értesítés. A jó gyümölcstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes baraczk és szilva pálinkákat 2 K., 2-20 K., 2-40 K. árban bocsátom forgalomba. IRITZ SÁMUEL özv. cég. A valódiságért a cég felelősséget vállal.

ZEITLER RUDOLF ÉS TSAI GÖZ- MALOM ÉS JÉGGYÁR R. T. MAKÓ.

! Köztudomású, hogy tavaly a kolera a folyamvizével terjedt, mert a piszkos vízben a bacilusok vigan tenyésznek, mégis van még manapság is ember, a ki folyóvizből nyert jeget használ, holott életével játszik, vegyen mindenki csak

MŰJEGET

! melyet kristálytisza ártézi vízből készí-
tünk. — Vevőink kényelmére a jeget
naponta reggel legalább 6 kiló vételnél
házhöz szállítunk és egy ilyen féltábla
jég ára csak 30 fillér. Nagyobb vételnél
megfelelő árengedmény.

TELEFON-SZÁM 36.

TELEFON-SZÁM 36.

ÉRTESÍTÉS! Saját termései fehér és
siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT,

ugyszintén saját főzésű
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhöz
szállítva olcsóért árusítom. **BARANYAI JÁNOS,**
Szegedi-utca.

Ujdonság!

Figyelem!

Ujdonság!

TIZEDES MÉRLEG TOLÓSULLYAL
200 kg.-tól 750 kg.-ig kizárólagosan kapható

HALÁSZ Á. gépraktárában

MASSEY HARRIS aratógépek

... :-: szerelése megkezdődött. :-: ...

MANILLA ZSINEG
megérkezett.

Raktár augusztus 1 től kezdve Kossuth-utca II. szám,
a városi mázsaház mellett.

JÓ ÉS OLCSÓ BOR

Makulatúra csomagolópapir

kilónként kapható a „Makói Független Ujság“-nál.

Szép elsőrendű zöld here-széna

és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.

Parfumerie „HEZ“ illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utca 13.

Reklámunk óriási eredménye.

Ujabb reklámra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még
nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk.

Ujabb előnyajánlatunk :

1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)

- 1 darab üvegtégely francia arc- és kézfinomító,
- 1 drb. francia szappan (bármely illatban),
- 1 üveg francia parfum (bármely illatban),
- 1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
- 1 könyv (60 lap) angol pouderpapír,
- 1 csomag dr. Heider-féle fogpor,
- 1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel),
- 1 csomag amerikai Shampoo hajmosópor,
- 1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz,
- 10 drb. szekrény és ruhaillatosító (francia Sachet-lap),

Összesen 19 darab 2 korona 50 fillért,

Szállítások naponta eszközölköttek. Szétküldés: biztos postakéz-
besítés érdekében, vagy utánvét mellett, minek költsége 84 fillér
vagy a pénz előleges beküldése ellenében, amely esetben a 2 korona 50 fil-
lér vételárhoz 72 fillér esatolandó. Csomagolási költséget nem számítunk.

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőket kívánságra ingyen
s bérmentve küldjük.

TAVASZI UJDONSÁGOK MEGÉR- KEZTEK!

A LEGDIVATOSABB

hosszu és rövid női felöltők
(Raglának) a legegyszerűbb-
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban !!

Mint üzletünk különlegessé-
gét ajánljuk nagy raktárunk-
kat tavaszi kosztümökben,
nemkülönbön pongyolák, kü-
lön blousok és aljakban fel-
!!! sőszoknyákban !!!!



A legszebb tavaszi és nyári női kalap ujdonságok
Nagy választéku női fehérenemű raktár.
Gyászkalapok, bluzok, pongyolák, kosztü-
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa

nagy női felöltők áruházában Makón, Fő tér
Otthon-kávéház mellett.

kisebb és nagyobb mértékben
KEDVEZŐ ÁRBAN
!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható !!